

政务要闻

全力做好招商引资工作

本报讯(记者李秋)昨日上午,我市召开全市开放招商工作推进会,副市长贾书君出席会议。会议通报了全市1-5月份招商引资工作情况,各县市区和市直有关单位分别汇报了今年年初以来招商引资工作及在谈、签约、落地重大项目推进等情况。

切实提高生产安全事故应急救援处置能力

本报讯(记者高新忠)为进一步提高生产安全事故应急救援处置能力,完善协调配合机制,昨日上午,中站区在多氟多化工股份有限公司举行生产安全事故应急救援综合演练。副市长李海松参加活动。

焦作市十一届人大常委会免职名单

(2013年6月20日市十一届人大常委会第三十三次会议通过)免去:杨联军的焦作市中级人民法院审判委员会委员职务。

孟州市开展基层财经纪律专项检查

本报讯(通讯员赵立冬、闫春娟)近日,孟州市成立了由纪检部门牵头,财政、审计、农业等部门参与的联合检查组,对全市村级干部执行财经纪律情况进行专项检查。据悉,本次检查的对象为乡镇办事处、基层站所,重点是乡镇办事处领导班子成员、乡镇财政所管理的基层站所,主要检查其负责人执行财经纪律情况。

子夜出击抓“矿鼠”

本报讯(通讯员张兴堂)6月19日凌晨2时,中站国土资源分局执法人员和白马门矿产检查站相关人员对夜间盗采矿产资源的违法行为进行了严厉打击。据了解,近期,一些不法开采户受到利益驱动,置矿产资源法律

全方位盘活存量用地

本报讯(通讯员陈献军、秦永禄)近日,马村区国土资源局安阳城国土所采取三项措施,加大执法力度,全方位盘活存量建设用地,有效缓解了建设用地供需矛盾。为做好该项工作,该所积极打击辖区内的非法占地和违法用地

(上接一版①)为审判管理工作的科学发展提供智力支持和人才保障。市人民检察院关于刑事审判法律监督情况的专项工作报告备受常委会组成人员关注。大家认为,近年来,市人民检察院认真履行宪法和法律赋予的刑事审判法律监督职责,加大监督力度,完善监督机制,取得了明显的工作成绩,为维护司法公正和法制统一、促进我市社会和谐稳定作出了贡献。

公告

焦作华豫房地产开发有限公司拟将开发的位于温县永兴路人民大街南段的华豫溪谷小区2#、5#、6#、7#楼共17套住宅,建筑面积4872.98平方米,抵押给温县农村信用合作联社岳村信用社,作为贷款担保。

温县农村信用合作联社岳村信用社 温县房产管理中心 2013年6月20日

奋斗在返乡创业路

本报记者 原文钊

6月18日一大早,记者来到了修武县周庄乡东长位村天昊蔬菜专业合作社的蔬菜大棚。在这里记者看到,大棚内成群的蜜蜂正在给花授粉;大棚外工人们正在忙着将刚摘下来的一箱箱新鲜蔬菜装上卡车,准备运往各地的蔬菜市场。

合作社成立两年,为何刚刚走上正轨?黄春生向记者讲述了他创办合作社以来的奋斗历程。

2011年年初,在外地打拼十几年的黄春生很看好无公害蔬菜的发展前景。于是,他毅然放下手中的生意,带着160万元积蓄返乡创业,在村里流转土地100余亩,建造

了12个半地下蔬菜大棚,开始了二次创业之路。但天公不作美,正当黄春生准备大干一番的时候,连日的大雨严重冲刷了当地的流沙土层,使得他刚刚建好的12座大棚全部倒塌。

出师未捷身先死?黄春生不认命。为了坚持把合作社办起来,黄春生干脆卖掉了自己的住房,将全部家底都投入到了大棚的翻修中。“那时候我真想放弃,刚开始创业就遇到这么大的挫折,我的天好像塌了下来。”黄春生说。

2012年3月,黄春生尝试着在整修好的5个大棚中种植西红柿和苦瓜,得到了较好的效益,逐渐恢复了“元气”。

今年春节前,正值蔬菜价格走高,很多人建议他给西红柿打催红剂,以赶上节前上市。但黄春生一直坚持无公害种植的理念,不求短期效益,放弃了一次大赚一笔的机会。



(上接一版②)思想碰撞的过程,就是提升的过程,统一的过程。2013年1月,党建量化考核正式开始,由院党组书记、院长任组长的党建工作领导小组成立,各部门实行“一岗双责”制度,几经修改完善的《马村区法院党建工作考核办法》出台。

量化:变“软指标”为“硬杠杠”

党建考核如何量化,是成败的关键。不科学,会缺乏操作性,势必会流于形式,影响实效。

马村区法院以党支部、党员成长积分的方式,科学设定涉及思想工作、审判业务、党风廉政、司法为民等内容的28项党员量化考核指标和19项党支部量化考核指标,对党支部和党员的日常行为、工作绩效、群众基础进行全方位评估考核,通过“党支部、党员成长积分榜”,每月通报考核结果,使党建考核由软指标转变成硬任务,解决了“怎么考,考什么”的问题,实现了对党支部、党员的科学化、精细化和规范化管理。

党支部考核是入手和抓手,在于着力提升基层党组织的战斗力 and 爆发力。打造特色党支部。根据不同工作岗位特点,该院对党支部

进行重新整合,分别由从事审判执行业务、审判管理纪检监察事务以及行政管理队伍管理事务的党员组成三个特色党支部,分别代表党总支承办具有支部特色的各类活动,统一接受考核。开展特色支部活动。将每双周的周五定为“组织活动日”,由各支部自由开展业务研讨、志愿者服务、拓展训练、文体比赛等活动,充分发挥各个党支部的积极性和创造性,着力解决支部工作“干什么”“怎样干”“怎样干好”的问题。

6月4日上午,由部分市人大代表、政协委员和媒体记者组成的暗访组到马村区人民法院暗访。在门岗,门卫人员递上一张文明执法监督卡,提醒大家可对工作人员服务态度、着装情况等打分并提出意见和建议。进入大厅,只见一侧墙壁上的电子大屏幕正播放当日考勤情况,一名迟到工作人员的名字赫然其上。大厅门口的人员去向表上,包括院班子成员在内的所有工作人员在岗、出庭、出差、请假等情况一目了然。暗访组从一楼到三楼,先后敲开多个办公室核实,发现标注在岗的人员没有缺岗、串岗现象。在办公楼走廊里,暗访组注意到两侧墙壁上悬挂着很多干警的原创字画,楼层分主题布置了不同的内容,有党建宣传、身边榜样,有廉政教育警示语录。纪律严明,氛围浓厚,党建量化考核的成果由此可见一斑。

大伙的评价是:通过量化考核,以制度确保干与不干不一样、干多干少不一样、干好干坏不一样、主动干与被动干不一样,因循守旧与改革创新不一样,党建的

“我种的是无公害蔬菜,宁肯钱不挣,也不能欺骗消费者。”黄春生说,由于错过了最佳上市时机,西红柿生长时间过长,上市时,他的2万公斤西红柿大部分都熟透了,只剩下1万公斤能够上市销售,而价格也从节前的10元1公斤,降到了3元1公斤。

“咱合作社的特点就是无公害蔬菜,你看这大棚里养了1万多只蜜蜂,是专门为蔬菜授粉的。”黄春生说,蜜蜂授粉能使果实增大,畸形率降低,而减少激素应用,还能有效地协调营养生长与生殖生长的关系,在提高蔬菜产量和品质方面具有不可替代的作用。

“喂,好的,下午我就过去谈谈咱们的合作意向。”采访中,黄春生接到了县委农办打

来的电话,邀他去商谈向某大型超市供应蔬菜的合作意向。

两年来,合作社的发展虽然历经艰辛,但得到了当地政府的大力扶持。据了解,修武县农业局为该合作社免费配备了无公害蔬菜检测仪器,并提供技术指导;县财政局为合作社争取到了建设资金,打井、修路、硬化地面,并赠送了6台太阳能夜间杀虫器。

今年年初以来,黄春生种植的6种蔬菜的日产量都达到了150公斤,合作社的发展也逐渐成熟。“下一步,我准备再修建养猪场和养鸡场,与无公害蔬菜种植形成更加完整的产业链。”走出蔬菜大棚,黄春生望着开阔的天空自信地说。

走基层 转作风 改文风

探访日志

图片新闻

6月19日,孟州市会昌街道东曹村村民正在莲藕池里施肥。据悉,该街道从2010年开始,通过合作社形式,引导农民发展“莲鱼共养”,如今已经发展到800多亩,市场销售形势良好。本报记者 刘金元 本报通讯员 郭增强 摄

“无形抓手”有形化了,“隐性作用”显性化了,真正考出了干警活力,量出了工作动力。

成效:好作风推动快发展

党建工作的成效最终体现在执法办案这个人民法院的第一要务上。

服务大局意识更强。马村区法院站位全局、主动融入,积极作为,全力服务区委中心工作。研究出台了《关于全力服务和保障经济转型示范区、更具活力的新型城区建设的实施意见》、《关于实施“法律风险提示书”助力小微企业健康发展意见》,将“院领导联系重点企业”“千名法官访千企”等活动细化为党建考核指标,要求每名法官与企业建立“零距离”沟通机制,帮助企业提高维权意识和防范法律风险能力,降低经营风险。在走访辖区企业焦作鑫恒重工机械有限公司时,法官听说企业流动资金欠缺、外欠货款较多后,主动帮助企业分析梳理外欠货款情况,为企业追回了近300万元的流动资金。据统计,2013年以来,全院法官共走访企业50家次,向企业发出“法律风险提示书”136份,为企业解决实际困难3起。

审判质效有效提升。该院将案

完善举报制度 加强举报人保护

——市检察院副检察长申军就职务犯罪举报工作答记者问

今年6月24日至28日是最高人民检察院统一部署的“举报宣传周”。日前,记者就“举报宣传周”活动有关内容,专访了焦作市人民检察院党组副书记、副检察长申军。

问:今年“举报宣传周”的主题和宣传的主要内容是什么?

答:今年“举报宣传周”的主题是“完善举报制度,加强举报人保护”。宣传的主要内容有:一是惩治和预防腐败的方针政策及法律法规;二是宣传检察机关职能及查处、预防职务犯罪的工作重点,尤其是近年来开展的查办职务犯罪举报人、举报电话是12309,市检察院宣传举报电话是3570269,书信举报电话是焦作市人民检察院举报中心。

问:去年全国检察机关“集中查办和预防涉农惠民领域贪污贿赂等职务犯罪专项工作”在我市开展情况如何?

答:去年年初以来,我市两级检察机关围绕“三农”工作大局,共立案侦查“涉农惠民”贪污贿赂犯罪案件51件82人。所办案件侦查终结认定涉案总金额2396万元,已提起公诉56人,被法院作出有

罪判决52人。其中,查办农村基础设施建设领域6件11人,土地矿产征用开发领域16件27人,惠农政策性补贴领域3件5人,涉农专项款物管理领域4件7人,市场监管、税费征缴领域4件5人,粮食系统领域7件12人,其他领域11件15人。在82名犯罪嫌疑人中,涉及县级以上单位工作人员10人,乡镇站所工作人员2人,农村基层组织工作人员52人,其他人员18人。我们还针对办案中发现的问题发出检察建议41份。

问:今年我市检察机关查处职务犯罪的工作重点是什么?

答:高检院要求全国检察机关从今年1月至2014年12月,集中开展查办和预防发生在群众身边、损害群众利益职务犯罪专项工作。此次专项工作的办案工作重点是:把当前关系群众切身利益问题较多、职务犯罪案件多发易发、群众反映强烈的“三农”问题、教育、就业、社会保障、医疗、保障性住房、生态环境、食品药品安全、安全生产、社会治安、执法司法等作为专项工作的重点领域。突出查办发生在领导机关和领导干部中滥用职权、以权谋私、贪污贿赂、失职渎职

等职务犯罪案件,特别是大要案;利用组织人事权、行政审批权、行政执法权、司法权,侵害民生民利,破坏依法行政,危害公正司法,毁坏生态环境,给国家和人民利益造成重大损失的职务犯罪案件;侵害人民群众政治权益、经济权益和人身权利的职务犯罪案件。

今年前5个月,全市共查办发生在群众身边损害群众利益的职务犯罪案件36件63人。其中,查办新农村建设、惠农资金管理等领域7件13人,征地拆迁和保障性住房领域6件6人,社会保障和专项款物管理领域12件29人,食品药品、安全生产及市场监管领域2件5人,社会管理和执法司法领域2件2人,教育、就业、医疗卫生等其他领域7件8人。涉案总金额近5000万元。在63名犯罪嫌疑人中,涉及科级以上干部21人,占33.3%。

问:群众如何正确向检察机关提供举报案件线索?

答:应该说,近年来群众的积极举报已经成为检察机关查处职务犯罪工作主要的案源基础,也使检察工作有了更加坚实的群众基础。但是,从举报线索的质量来看,

现状仍不容乐观。最重要的问题之一就是匿名举报。由于检察机关无法核实匿名举报线索的真实情况,很容易导致案件侦办工作无法进一步开展。当然,检察机关并不禁止匿名举报,但匿名举报的举报内容应详细,线索应准确,便于核查。在可能的情况下,我们还是鼓励举报人尽可能实名举报。只有在实名举报的情况下,检察机关才可能直接向其答复案件的办理过程和结果。

问:检察机关对举报有功人员如何进行奖励?

答:举报线索经查证属实,被举报人构成犯罪的,检察机关按照规定给予举报人一定的精神及物质奖励。检察机关根据举报追回赃款的,在举报所涉事实追缴赃款的10%以内发给奖金。每案奖金数额一般不超过10万元。举报人有重大贡献的,经省级人民检察院批准,可以在10万元以上给予奖励,数额不超过20万元。有特别重大贡献的,经最高人民检察院批准,不受上述数额的限制。经查证属实构成犯罪的但没有追回赃款的案件,可以酌情给予举报人5000元以下的奖励。 本报记者